
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

(UFSJ), CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2022.

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois (16/11/2022), às oito horas e quinze

minutos (08h15min), reuniram-se para a nona (9ª) Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCA, sob a

presidência do Prof. André Thomazini, na Sala de Defesas do PPGCA, os seguintes integrantes: Profª. Drª.

Daniela de Carvalho Lopes, Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini e a discente Júlia Torres Gomes. O

Prof. João Carlos Ferreira Borges Júnior justificou sua ausência. Foram discutidos os seguintes assuntos em

pauta: 1 “Composição do Colegiado do PPGCA - mandato 2022-2024”. Primeiramente, o Prof. André deu

as boas-vindas aos presentes, como novo Coordenador do programa, sendo o novo Colegiado, composto

pelos(as) membros: Prof. André Thomazini, como Coordenador/Presidente, Prof. João Carlos Ferreira

Borges Júnior, como Vice-coordenador, e, Profª. Daniela de Carvalho Lopes e Prof. Marcos Antônio

Matiello, como membros docentes. 2 - “Homologação de documentos”. 2.1 - “Solicitação de

cancelamento em atividade complementar e de aprovação de novo Planos de Estudos”. O discente

Michel Anderson Silva Lourenço encaminhou ao Colegiado do PPGCA, o pedido de cancelamento de

matrícula na atividade complementar - Exame de Qualificação, com anuência de seu orientador Prof. Iran

Dias Borges, com as datas de defesas, do Exame de Qualificação e da Dissertação, previamente agendadas,

para março de 2023 (dois mil e vinte três) e agosto de 2023 (dois mil e vinte três), respectivamente, e

também, novo Plano de Estudos, para aprovação, em virtude desse cancelamento. Tanto o pedido de

cancelamento de matrícula na atividade complementar, quanto o novo Planos de Estudos foram aprovados.

2.2 - “Solicitação de nova prorrogação de prazo - defesa do Exame de Qualificação”. A discente Vitória

Vilela Rodrigues, enviou novo pedido de prorrogação de prazo, para a defesa do Exame de Qualificação,

com anuência de seu orientador Prof. Amilton Ferreira da Silva, uma vez que já tem uma prorrogação de

prazos aprovada em reunião do Colegiado, ocorrida no dia dezessete de agosto de dois mil e vinte e dois

(17/08/2022). Essa nova prorrogação de prazo é em virtude da solicitação de cancelamento de matrícula na

atividade complementar - Exame de Qualificação, que devido ao atraso no desenvolvimento do projeto não

será possível ser defendido no próximo mês - dezembro do corrente, tendo a data previamente agendada,

para março de 2023 (dois mil e vinte três). A solicitação foi aprovada, mas com a ressalva de que, na

próxima Reunião Ordinária, agendada para o dia 14/12/2022 (quatorze de dezembro de dois mil e vinte e

dois), sejam apresentados a solicitação de prorrogação do prazo para a defesa da Dissertação e um novo

Plano de Estudos. 3 – “Criação de Comissões de Avaliação e de Acompanhamento do PPGCA”. O Prof.

André informou, que em reunião anterior, ocorrida no dia 19/10/2022 (dezenove de outubro de dois mil e

vinte e dois), o Colegiado deliberou pela criação de Comissões de Avaliação e de Acompanhamento do

PPGCA, devido à necessidade de cooperação nos trabalhos, para a Avaliação da CAPES – Quadrienal 2021-

2024. Isso posto, o presidente elencou as Comissões e os(as) docentes designados(as) para composição das

mesmas: Comissão I - de Acompanhamento e de Avaliação do Planejamento Estratégico: Profª. Daniela de

Carvalho Lopes e Profª. Lanamar de Almeida Carlos; Comissão II - de Acompanhamento e de Avaliação de

Egressos e de Produtos: Prof. Ernani Clarete da Silva e Prof. Marcos Antônio Matiello Fadini; Comissão III -

Comissão de Extensão, Eventos e Convênios com Empresas: Prof. Amilton Ferreira da Silva, Prof. André



Thomazini e Profª. Janaína Azevedo Martuscello; Comissão IV- Elaboração da APCN do Doutorado: Prof.

João Carlos Ferreira Borges Júnior e Prof. José Carlos Moraes Rufini. 4 - “Substituição do Coordenador

em período de férias)”. O Prof. André comunicou que estará de férias, de trinta e um de dezembro de dois

mil e vinte e dois (31/12/2022) a trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e três (31/01/2023). Assim,

informou que o Prof. José Carlos Moraes Rufini, o substituirá do período de trinta e um de dezembro de dois

mil e vinte e dois (31/12/2022) a vinte e dois de janeiro de dois mil e vinte e três (22/01/2023), e para tanto, a

Coordenação solicitará à PROPE a emissão da portaria. No entanto, há a necessidade de uma consulta, aos

demais docentes, para substituição no período de vinte e três de janeiro de dois mil e vinte e três (23/01/2023)

a três de fevereiro de dois mil e vinte e três (03/02/2023). 5 - “Informes”. O Prof. André informou aos

membros que o PPGCA está com dois editais abertos, sendo eles: 5.1 - “Edital Processo Seletivo PPGCA -

entrada no 1/2023”. Sobre esse edital, o presidente comunicou que foram deferidas 7 (sete) inscrições e que

a banca examinadora será composta pelos(as) docentes: Prof. João Carlos Ferreira Borges Júnior,

Prof.Ernani Clarete da Silva, Prof. José Carlos Moraes Rufini e pelo Prof. Marcos Antônio Matiello Fadini,

sendo presidida pelo primeiro. 5.2 - “Edital para seleção de 01 (um) bolsista em nível de Pós-

Doutoramento, no contexto do PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DA PÓS-GRADUAÇÃO

(PDPG) – PÓS-DOUTORADO ESTRATÉGICO”. Sobre essa questão, o presidente informou que o edital

foi publicado e que 2 (dois) candidatos(as) se inscreveram na seleção, sendo a banca examinadora composta

pelos(as) docentes: Prof. José Carlos Moraes Rufini, Profª. Lanamar de Almeida Carlos e Prof. Marcos

Antônio Matiello Fadini, sendo presidida pelo primeiro. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada

à nove horas e quinze minutos (09h15min).
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